



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца



УТВЪРДИЛ:

инж. ХРИСТО ХРИСТОВ  
За Директор РИОСВ-Враца

Съгласно Заповед № РД-247/20.04.2015г. на Министъра на околната среда и водите

## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** "Рестийл"ЕООД, гр.Враца - площадка за дейности с отпадъци от черни и цветни метали, излезли от употреба моторни превозни средства, излязло от употреба електронно и електрическо оборудване, негодни за употреба батерии и акумулатори

**Дата на извършване на проверката:** 12.08.2015г.

**Място на извършване на проверката:** гр.Враца, ул."Христо Смирненски" №7

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологична отговорност

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед №130/11.08.2015г.На Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети;

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка за дейности с ОЧЦМ, НУБА, ИУМПС и ИУЕЕО;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци др.;

### Отпадъци

**Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО, обн. ДВ бр.53/2012г. ) и контрол по Решение № 05 – ДО-214-00/01.10.2014г.**

Дружеството притежава площадка за дейности с отпадъци от ЧЦМ, ИУМПС, НУБА и ИУЕЕО, за което има издадено Решение №05-ДО-214-00/01.10.2014г. от Директора на РИОСВ – Враца.

Площадката на която ще се извършват дейностите по събиране, съхранение и третиране на отпадъци е асфалтирана, обозначена и оградена, съгласно изискванията на Закона за

управление на отпадъците. За различните видове отпадъци са обособени и обозначени съответните зони. За ИУЕЕО и НУБА са осигурени контейнери.

На обекта е осигурено 24-часово видеонаблюдение, посредством 6 броя видеокамери.

В момента на проверката се констатира, че Дружеството не извършва дейност.

### Екологична отговорност

*Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ обн. ДВ бр.43/2008г.)*

Операторът е включен в публичния регистър на оператори, извършващи дейности по Приложение №1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети, но няма изготвена собствена оценка за случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети.

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора е дадено предписание за изготвяне на собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети с посочен срок и отговорник. За изпълнението му ще се извърши последваща проверка.